

梁國雄公然自稱黑社會

「真普聯」論壇恐嚇市民 「愛港之聲」成員報警

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由反對派組成的「真普選聯盟」,昨日在香港城市大學舉行首場普選研討會。不過,大會並非如他們聲稱的「民主」,而是獨裁地拒絕預留時間予出席研討會的市民發言,令30多名昨日專程出席研討會的「愛港之聲」成員不滿,並要求大會安排時間讓他們表達意見。在爭拗期間,出席論壇的社民連主席「長毛」梁國雄多次衝到台下「愛港之聲」的成員面前,出言挑釁,更一度高呼自己是「黑社會成員」。「愛港之聲」其後到深水埗警署報案,舉報有人自稱三合會成員,威脅他人安全,警方已立案調查。



▲「真普聯」論壇上,長毛自稱黑社會成員。香港文匯報記者黃偉邦攝

◀愛港團體在論壇上要求發言被拒。香港文匯報記者黃偉邦攝

「真普聯」於昨日舉行的首場論壇共分兩節,第一節舉行時間為下午2時至3時半,惟大會只安排「真普聯」的成員發言,拒絕安排台下發言時間。30多名自發到場希望表達支持特區政府意見的「愛港之聲」成員極感不滿,要求大會作出適當調動。「我一個人可以搞掂3司12局」此時,「長毛」衝到各「愛港之聲」成員面前,不斷出言挑釁,「我一個人就可以搞掂3司12局啦!你慳啲啦!」在一名「愛港之聲」成員批評其霸道時,長毛即指對方大叫:「你出嚟,夠膽出嚟同我講!」在場工作人員合力將兩人拉開,避免雙方大打出手。

個小時,警員還未到場維持秩序時,鄭宇碩直認,自己根本無報警,只稱在活動舉行前1個小時,曾有數名便裝警員到場了解情況。再被問到他事實上並沒有報警,為何又多次提及自己已經報警時,鄭改口道,他已要求了城大的保安報警,但現場並未發生打鬥,故警員未有進場,惟記者在校園內外均不見警員,追問鄭宇碩是否確曾報警時,他就拒絕回應。

高達斌:警方錄口供立案
「愛港之聲」約10多名成員在研討會腰斬後,陪同兩名成員陳廣文及陳德隆到深水埗警署報案,投訴「長毛」涉嫌自稱黑社會成員。

高達斌說,「長毛」在研討會上涉嫌自稱三合會成員,並以該身份威脅他人,陳德隆手上有「長毛」自稱為黑社會成員的錄影帶可作證明,故他們決定盡市民的責任,報警跟進,而警方已經受理,並為陳廣文及陳德隆落口供。

促正視問題 執法一視同仁

高達斌續說,他們去年到立法會示威期間,「長毛」曾經「郁手」,傷到一名「愛港之聲」成員的眼睛,他們當日已經報警,但事件已經過了半年,警方還未有任何回覆,現在「長毛」自稱黑社會成員,警方必須正視問題,不要因為「長毛」是立法會議員,就「刑不上大夫」,給予對方「禮遇」而不了了之,應該一視同仁執法。

拒發言假民主 腰斬論壇屈人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由反對派組成的「真普選聯盟」昨日下午在城市大學舉辦首次論壇,但大會拒絕安排時間予台下的市民表達意見,引起到場「愛港之聲」成員不滿,雙方互相指責,場面混亂,論壇最終腰斬。「真普聯」召集人鄭宇碩稱對「愛港之聲」挑釁而令論壇腰斬感「痛心」,「愛港之聲」成員則反駁,他們只希望獲得公平待遇,而主持人不懂得控制場面,令是次論壇腰斬,卻嫁禍他們是「破壞者」,他們對此感到遺憾。

戴耀廷朱耀明「失蹤」

「真普聯」昨日舉行論壇,出席講者均為反對派中人。論壇第一部分由「普選聯盟」的政黨代表「主講」,其中最「知名」者為社民連主席「長毛」梁國雄及民主黨副主席蔡耀昌,其他反對派「重量級人馬」均「不見影」,第二部分的講者則為學聯秘書長陳樹輝、民陣副召集人王浩賢、學民思潮代表等,「佔中」的發起人戴耀廷及朱耀明均未現身。

只許長毛掙蕉 禁愛港聲發言

是次論壇雖分為兩個部分,但大會完全不

有安排時間讓台下參與市民發言。「愛港之聲」成員陳廣文在會議開始時提出,「我見你們的程序,並無寫上台下發言部分。我們可以忍你30分鐘,你可唔可以畀相同時間,讓我們有機會表達意見」。不過,身為論壇主持人的鄭宇碩,並沒有回應陳廣文的訴求,一批「真普選」的成員更即時發難,要求「愛港之聲」所有成員離開現場,引發雙方對罵。在擾攘近25分鐘後,鄭才要求各參與者安靜聆聽講者發言,並要求保安到場,將部分「不聽話」出席者「請離場」。被請離場者質疑道:「我都係學長毛(梁國雄),佢掙蕉又得,我發表意見又唔得!」

會議二度暫停 擾攘半句鐘

不過,鄭宇碩仍然拒絕「愛港之聲」要求設台下發言時間的訴求,繼續安排「真普聯」成員上台,引起台下市民不滿,「真普聯」支持者則一直高喊要驅逐「愛港之聲」成員離場,主辦單位兩次暫停會議,擾攘了個半小時後,大會以場面混亂為由腰斬論壇。

稱稍後論壇亦拒市民發言

鄭宇碩其後聲稱,與會者的「挑釁行為」,

已「破壞了香港形象」,相信「有人」借混亂阻嚇市民參與民主活動,「是一種打壓」。被問及「愛港之聲」早前已公開向他指出,是次論壇只安排「真普聯」成員發言,令活動變得偏頗,希望安排支持特區政府者也可以發表意見,鄭宇碩稱,他們已「邀請」了全國人大常委法律委員會主任委員喬曉陽出席是次論壇,但對方「未有回應」,又稱「我們公開給大家表達意見,今次是有人存心搗亂」,並聲言稍後舉行第二次論壇,會繼續沿用是次論壇的安排。

陳廣文:無正視參加者訴求

要求大會安排台下發言時間的陳廣文表示,「愛港之聲」30多名成員在論壇舉行時一直安靜,並無做出任何不規矩的行為,只是主持人非但不懂得控制場面,更拒絕回應他們要求有平等發言時間的訴求,才令他們即場高聲重申他們也有表達意見的自由,此舉絕非「搗亂」,「真普聯」卻將論壇腰斬的原因嫁禍到他們身上,「愛港之聲」對此感到遺憾:「只要主持人公平、公正安排程序,而非只偏向一面意見,就不會出席混亂的場面。大會根本沒有正視參加者的訴求!」

葉國謙:普選不可能不跟四十五條

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港基本法委員會副主任梁愛詩昨日指出,落實特首普選必須根據《基本法》第四十五條,以及人大常委會的決定,港區人代、民建聯黨團召集人葉國謙昨日被問及有關問題時表示:「(行政長官選舉)如果違背或不跟《基本法》第四十五條進行,基本上不可能,梁愛詩所講的亦非常清晰。」

批「和平佔中」難落實終釀亂局

葉國謙昨日在一公開活動被問及特首普選的問題時表示,香港社會現在可就提名機制作討論:「因為提名要成立廣泛代表性的提名委員會,(社會)可討論如何達至『廣泛代表性的提名委員會』。而現時人大常委會的注釋是『可參照選舉委員會組成』,只係參照,(社會)可研究4個組別,如何選出有廣泛代表性(的提名委員會),這點香港人可在《基本法》第四十五條下

作出的安排作考慮,而選出幾多人亦是一個問題。」

就近日反對派不時宣傳「佔領中環」,稱要以「公民抗命」爭取普選。他坦言,香港有表達言論自由,而他們的政治訴求相信社會已看到,但一旦「癱瘓中環」落實,根本無可能如反對派所聲稱的「愛與和平」:「問題是用一種這樣的方式——『癱瘓中環』的方式,這對香港絕對沒有好處,話『愛心佔領』,點樣愛心?你到中環,你唔佔領,唔造成癱瘓有乜政治影響?」

被問到戴耀廷多番聲稱要「博拉」而非以「癱瘓中環」為目的,葉國謙批評道:「『博拉』咪又係癱瘓中環。」他憂慮「佔領中環」聲稱和平非暴力,但最後難免出現混亂場面:「你坐喺度,你班人就話『博拉』,但有啲人就唔係,有啲人可能對警察都手腳,一定難以避免的,結果可能泰國紅衫軍(類似混亂)在香港出現。」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港大學法學院副教授戴耀廷等聲言,「佔領中環」是「無黨無派」的行動,但其實是,各反對派政黨都「積極參與」。本身為醫生的公民黨立法會議員郭家麒,昨日以「佔領中環醫療服務隊」發起人身份舉行記者會,稱他們會召集醫護義工,參與支援「佔中」行動,候命提供醫療支援。被問到是否參與的醫護人員是否等同要佔領或堵路,他則稱,參與者有個人的決定,要為個人行為負責。不過,該醫療隊目前只有約10名醫生及7名護士參與。

郭家麒「佔中」醫療隊 僅17人參與

醉駕撞油站 險釀大爆炸

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

觀塘昨清晨發生涉醉駕險車禍。一輛私家車懷疑司機酒後駕駛,在駛入油站準備加油時失控,撞及站內石壘和油泵,車頭損毀,幸油泵安全系統發揮作用截油,未有引發爆炸及重大傷亡;肇事私家車司機沒有受傷,但涉嫌酒後駕駛被捕。



■私家車醉駕疑撞脫油泵喉(紅圈)。

幸油泵自動截油

涉醉駕被捕私家車司機姓黃,29歲,事後被警員帶署調查。現場為觀塘道車行線,近創紀之城一期對面一個油站。事發昨清晨5時許,一輛私家車沿觀塘道東行駛至上址時,左轉入油站準備加添燃油,但車輛突然失控撞及石壘及油站內的油泵,車頭及油泵均損毀,幸油泵自動安全系統發揮功效,並無燃油洩漏及爆炸。警員接報到場調查,肇事私家車司機沒有受傷,但接受酒精呼氣測試證實超出法例規定標準,因涉酒後駕駛當場被警員拘捕。

油站儲存大量燃油,一向被視為高危險處,故安全設施會做足,消防處對油站安全設施要求十分嚴格,油站每個油泵必須裝置自動切斷供油系統,以及完善防火裝置,當油泵遇上猛烈撞擊損毀時,安全氣閥會自動關上,防止燃油從輸油管中噴出釀成巨災,同時油站職員也可在意外發生時,將油站內總掣關閉停止供油。

行山友靶場發現港英5炮彈

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

練靶場危機四伏,市民不宜擅闖免生危險。有行山人士前日進入青山靶場範圍山頭發現炮彈報警,警方隨即派出爆炸品處理人員前往視察,當場檢獲5枚迫擊炮彈,其中一枚因仍具殺傷力,需要即場引爆,軍火專家檢視後證實該批炮彈是前駐港英軍使用後遺下,事件中無人受傷。警方呼籲市民切勿闖入各區靶場,因為內有爆炸物品,一旦誤觸隨時會喪失生命。

前晚約7時,青山警署接獲一名50歲姓何男子報案,聲稱自己行山途經青山練靶場附近山頭時,發現地上有懷疑炮彈物品隆起,由於當時天色已暗且天雨,加上現場人跡罕至,為安全起見待至昨天亮始派派警員登山搜索,果然發現一枚炮彈插在地上露出尾部,遂通知爆炸品處理隊派出軍火專家到場處理。

殺傷範圍70米 一枚即場引爆

軍火專家檢視後發現現場共有5枚,每枚直徑81毫米的迫擊炮彈,其中一枚內有火藥,70米範圍具殺傷力,為免搬移時引發爆炸,決定即場引爆。其餘4枚迫擊炮彈已沒有火藥,全部被檢走。軍火專家證實該批迫擊炮彈是前駐港英軍在操炮區操練時留下。

迫擊炮是一種炮身短、射角大、彈道弧線高、發射帶尾翼彈的曲射火炮,名稱來源於它可以「迫近射擊」。迫擊炮被廣泛運用於山地戰和壘壕戰,為步兵之火力的支援武器。

前車撞欄「反肚」的士追尾3傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

仙龍翔道往荃灣方向行駛,途至樂富對開一個左彎切線時,疑因路面濕滑突然失控,突失控撞向路旁鐵欄,繼而反彈路中翻轉四輪朝天,司機和車上一名女乘客同受受傷,尾隨一輛的士收掣不及撞向肇事私家車,車上一名女乘客亦受輕傷。警方正調查意外原因。

3名傷者分別為私家車26歲姓李司機和21歲姓何女乘客;的士女乘客則姓駱,37歲;3人同送伊利沙伯醫院治理無大礙。事發昨凌晨2時許,一輛私家車沿黃大

仙龍翔道往荃灣方向行駛,途至樂富對開一個左彎切線時,疑因路面濕滑突然失控,突失控撞向路旁鐵欄,由於撞擊猛烈,繼而反彈路中翻轉四輪朝天,尾隨而至由72歲姓鄭司機駕駛的的士閃避不及,撞向失事私家車,2車車身俱損毀,私家車司機及一名女乘客頭和手腳撞傷,而的士女乘客亦撞傷右腳。救護員接報到場將3名傷者送院治理,由於肇事車輛堵塞行車線,龍翔道往荃灣方向交通一度阻塞。

男蒲吧惹惡客 遭酒樽扑爆頭

香港文匯報訊(記者 杜法祖)

黃大仙昨凌晨發生傷人案。25歲男子在一間酒吧消遣期間,疑因喝酒問題與鄰桌10名惡漢爆發激烈爭執,對方將他包圍拳打腳踢,更揮舞酒樽朝他頭部狂扑,事主寡不敵眾被扑至頭破血流,惡客逞兇後奪門逃去。警方列作「襲擊致造成實際身體傷害」案處理,由黃大仙警區刑司調查隊第一隊跟進調查,追緝該10名涉嫌逞兇惡漢歸案。

2青遭3煞玻璃樽伏擊

另外,昨清晨5時許,2名分別姓李(22歲)和姓許(21歲)青年,途經中區皇后大道中匯大廈對面,被3名大漢揮舞玻璃樽襲擊,李頭被撲傷,許則被拳毆面部,3漢逞兇後登上游離私家車逃去。救護員接報到場將傷者送院治理,警方不排除事件涉及尋仇,列作「傷人」案處理。